



# 锻造一支云岭铁军

云祖轩

全省组织部长会议提出，要准确把握大局大势，树牢选人用人这个导向、抓住教育培训这个基础、严肃党内政治生活这个关键以及调动干部积极性这个目标，着力打造一支有信念、有思路、有激情、有办法的“云岭铁军”。

历史上，北伐大革命时期，滇军骁勇善战，战斗力是很强的，在血与火中熔铸成了“滇军精神”。改革开放后，云南打造了“云烟”、以生态民族文化为特色的旅游等支柱产业，培育了“五朵金花”等一批知名品牌，在全国发展的大局中有一席之地。经过岁月的沉淀，这些精神，已经形成云南最具特色的地域文化和精神坐标。

在国家“一带一路”战略中，如何主动融入、有所作为，应成为全省各级干部必须思考的问题。标兵越来越远、追兵越来越近，云南再不加快发展，就会在“十三五”转型升级的新一轮激烈竞争中再次掉队，在中华民族伟大复兴的新征程中再次落伍。因此，云南要以“铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当”为主要内涵，熔铸“铁军精神”。一要不畏艰险、敢闯敢试。二要担当有为、负重奋进。三要团结一致、上下齐心。四要纪律严明、政令畅通。

云南要决战脱贫攻坚、决胜全面小康、实现跨越发展，必须敢闯敢干。“天上不会掉馅饼”。自我陶醉、等待观望、坐而论道，按部就班、不温不火、坐井观天，做一天和尚撞一天钟，再好的蓝图也无法变为现实。要建成“示范区”、“排头兵”、“辐射中心”，不是靠嘴上说说、会上讲讲、发两个文件就会实现。决不能有想法无思路、有思路无措施、有措施无行动、有行动无效果。

“莫言下岭便无难，赚得行人空喜欢。正入万山圈子里，一山放过一山拦。”改革步入深水区，脱贫进入攻坚期，发展进入机遇期，形势逼人、不进则退。“守”不是办法，“闯”才有希望。要有小平同志倡导的“杀出一条血路来”的气魄，要有“狭路相逢勇者胜”的勇气，要有“不到长城非好汉”的责任意识，要有“舍我其谁”的历史担当，才能不负历史、不辱使命。

羊群要带好，关键靠头羊。要想带出一支特别能吃苦、特别能战斗、特别守纪律的队伍，只会坐而论道、怨天尤人是不行的。必须真正做到一级做给一级看、一级带着一级干。空谈误国、实干兴邦。时间不等人，机遇不等人，加快云南发展，必须培育务实硬朗的作风。广大干部要做实干家，不当“评论员”，一步一个脚印地闯，一沟一坎地趟。云南迫切呼唤撸起袖子加油干的“闯将”“虎将”，迫切需要大批具有“狮子型”精神的干部，切实担负起团结带领全省各族人民促跨越奔小康的历史重任。